



## 人生如茶

兰州市城关区畅家巷小学五(6)班 刘晓瑾 指导老师 赵梓含

石的茶叶迅速上下翻腾，在杯中起起伏伏。片刻后，茶叶慢慢地舒展开，静静地沉在杯底，一切又归于平静。这时，一缕淡淡的清香扑鼻而来，茶叶变得湿润柔美，静静地释放出它蕴藏的清香。

杯中的起起伏伏就如同生活中的起起落落，成功与失败。茶叶与水融为一体，我们也应该要乐观面对生活中的不如意。最后，我们也应该像冲泡后的茶叶一样变得丰满而又沉静。我轻轻咽了一口茶水，品尝到的茶水竟然是淡淡的苦涩，丝丝的清甜。

突然想到有一次，我在绘画素描过程中遇到了瓶颈期，当时觉得绘画素描对于九岁的我来说实在是太枯燥，就跟妈妈提了好几次我想要放弃绘画的想法，也不打算继续去上课。我记得妈妈什么话都没跟我说，而是走进厨房默默地给我沏了一杯茶。我喝了一口，觉得好苦好涩，好难喝。妈妈笑了一声，缓缓

说道：“你再品一口。”我抿了一口，这次的茶水居然有股淡淡的清香。我对妈妈说：“妈妈，我这次喝，怎么感觉跟第一次喝到的茶水不一样？”妈妈这才对我语重心长地说：“茶叶是经过反复炒制，揉捻，焙火，最后又经过沸水烫开，才释放出茶香。茶叶能成为备受欢迎的茶茗，它是经历反反复复的考验，千挑万选各种复杂的工艺才制作而成。”我顿时领悟了妈妈的话。于是我继续沉下心来上绘画课，在经过几节课后，我发现竟然喜欢上了素描课，能更加细致入微地观察周围的事物。也是这种注重细节的态度影响了我的生活，让我更加注重做事的细节和品质，追求完美。

我想到：人生不就跟茶叶一样，第一道苦茶如生命，第二道茶香如爱情，第三道茶淡如清风，一杯清茶，三味人生。不论外界的苦难多么磨人，都要经受得住困难的考验。

## 我和书的故事

华亭市西郊小学  
三年级(6)班 高涵  
指导老师 赵小明

很小的时候，每天睡觉前妈妈都会拿一本书给我讲好听的故事。在我的记忆中，书中有聪明的山羊，有爱跳芭蕾舞的大脚丫，有能画出“长河落日圆”的儿子，还有会出租友情的小棕熊……每次我总在妈妈的故事中进入甜蜜的梦乡。那时候，我多么盼望有一天自己也能阅读书中的故事。

上小学后，我学习了拼音，慢慢地认识了很多字，渐渐地自己能读故事书了，我好高兴。我让妈妈给我买了很多的侦探书和童话故事，每天放学写完作业，我都要看一会儿。我读过《米小圈上学记》《父与子》《安徒生童话》《装在口袋里的爸爸》《虎狼大战》等好多书，每本书都是老师或爸爸、妈妈推荐的好书。我常常被书中精彩的故事所吸引，以至于忘记了周围的一切。

书中有故事，故事中似乎也有书。不知从什么时候开始，我渐渐习惯了每天都要看书。故事中闪现的每一幅画面、每一个语词，我都记得清清楚楚。我曾经很好奇，雷神山脚下的一块牌子上写着“一个有故事的城，一座会呼吸的山”，我希望自己也能成为一个“有故事”的人。

书是一盏明亮的灯，它无声地照亮了我前进的道路。今后，我要多读书、读好书，让书本陪伴我成长，在知识的海洋里乘风破浪。

## 一堂有趣的语文课

平凉市静宁县阿阳小学六年级 王路涵 指导老师 吕学兵

未感春远忽而夏至，阳光穿过枝丫散作星星点点，柳林风声簌簌，蝉鸣不止。琅琅书声萦绕在耳边，似乎是时光之歌。

“燕子去了，有再来的时候；杨柳枯了，有再青的时候……但是，聪明的你，告诉我，我们的日子为什么一去不复返呢？”是啊，时间是怎样过去的呢？

“好，请同学们抬起头来，我们共同探讨这个问题。”我的思绪被拉回，窗外枝叶繁茂依旧，浮云却渐行渐远，最后消逝于一缕清风中。我高高举起手，说出了自己的想法：“老师，或许时间如浮云，被清风缓缓吹散了。”老师投来了赞许的目光。“孩子们，在朱自清先生的笔下，时间的流

逝无处不在：微风徐来，轻烟被慢慢吹散；红日初升，薄雾被缓缓蒸融。可他虽在时光易逝中颇感无奈与惋惜，却没有因此颓废，彷徨中仍思有所作为，值得我们学习”。老师娓娓道来，我深受启发。

黄昏已至，那团燃烧的火焰拖着淡淡的红晕，款款落下，时间也随之划过。迷人的晚霞姗姗而来，我抬头眺望远方，一抹晚霞洒下来，映进眼睛，我不禁皱起了眉头，伸出手遮挡时，时间又从手边溜去，不曾停留。

原来，时间是如此短暂。发呆的时候，日子从迷茫的双眼前飞走；登山的时候，日子从脚下过去。我暗暗沉思着。紧接着，老师又侃侃而谈：“朱自清先生

通过一连串的问句，强烈流露出对时光流逝的不甘与眷恋，可谓妙趣横生。”片刻后，老师严肃起来，勉励大家道：“孩子们，在生活中，我们要有‘三更灯火五更鸡，正是男儿读书时’的自律，挽雕弓、射玉衡，以梦为马，不负韶华，做到惜时奋进，方能成大器！”

时光荏苒，在宝贵的日子里，我会好好学习，虚心请教，并把“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”作为自己的座右铭。我的心中仿佛巨浪般汹涌澎湃。

清风不识字，何故乱翻书。春花夏蝉，秋风冬雪，时光虽远，但这堂有趣的语文课已深深刻入我心，时时泛起涟漪……

## 这也是课堂

平凉市静宁县阿阳小学六年级 李铭浩 指导老师 吕学兵

夜微凉，灯微暗。我把自已关在房里，久久凝望着那个刺眼的分数，脑子里空空的。透过窗户，夜空乌云密布，一眼望去，我仿佛置身在黑洞之中，既内疚又害怕……

毕业的脚步越来越近了，学习也越来越紧张，频繁的模拟考试压得我有些烦躁，但即便如此，我依然没有紧张起来——早读心不在焉，作业拖拖拉拉。考场上，得意洋洋地写完了试卷，马马虎虎地检查了一下，就开始坐等收卷，自我感觉好得不得了。然而，一模的考试成绩

却直接将我打回了原形，我独自坐在书桌前，任凭悔恨的泪水肆意流淌。

不知什么时候，妈妈坐在我的身边，她轻声对我说：“考试就像打仗，不可能每次都赢，但是失败总有失败的原因，你好好回想下你最近的学习态度，反思一下自己为什么考试失利。学习是你自己的事，自己的问题自己解决不了，没有人能帮你。”是的，即使再惨烈，我也终究要自己面对。于是，我拿出试卷，认真总结错题，仔细分析原因，到底是知识点的问题还是态度的问题？原来，有好几道题，

是我上课时认为自己会做没有认真听讲，结果反而没有掌握。我终于意识到，这次考试失利是因为我骄傲自满，学习时心浮气躁，所以考试成绩出乎我的意料，却在情理之中。

我忽然明白了“骄兵必败”的深刻含义，原来，考试也是课堂，它告诉我只有虚心学习，踏实前行，才能通向成功的彼岸。合上笔盖的那一刻，风轻云淡，这一次，我要做最好的自己。



## 父亲

临夏州和政县  
龙泉小学四年级 赵博妍

在您的办公室里  
人进人出  
而您没有离开过  
那把椅子  
您在风雨中  
为我们撑伞  
雨滴打湿了  
您伟岸的肩膀  
您手捧鲜花  
满脸微笑  
张开双臂  
将我们拥抱  
您的爱又长又暖  
犹如溪水阳光  
哺育我们长大  
您的爱又高又阔  
犹如高山海洋  
助我们扬帆启航

## 兰州游玩的美好时光

华亭市西郊小学三年级 刘昊林

“北楼西望满晴空，积水连山胜画中。”每当读到这句古诗，我就想起妈妈带我和弟弟去兰州游玩的美好时光。

初到兰州，我们沿着滨河路来到了黄河母亲雕塑，那里有很多的人在拍照打卡。黄河边有很多人捡石头，我和弟弟也捡了好多彩色的石头。再往东走就到了中山桥，中山桥又被称为天下黄河第一桥，听说已经有上百年的历史了。中山桥的对面就是白塔山公园了。看完中山桥，我们有点饿了，就去

了有名的小吃街——大众巷，那里的烤肉和炒面很好吃！

第二天，我们去了甘肃博物馆。这个博物馆的展厅很多，但主要的还是丝绸之路起源和繁荣展厅。博物馆内有许多佛像，它们形态各异、栩栩如生。突然，一匹马儿把我的目光吸引到它的身上，它的名字叫铜奔马，生机勃勃的它歪着脑袋、张着嘴，感觉要飞起来一样。

这真是一个愉快的假期啊！

## 爱哭的公主

平凉市静宁县德顺小学三年级 杨梦蝶

从前，有一位爱哭的公主，周围人都不喜欢她，她决心离开这里，寻找自己的王国。

第一天，公主来到了小河边，这里百花齐放，空气中飘着阵阵花香，可是，公主一不小心被玫瑰花的刺扎伤了，她伤心地哭了起来。守卫说：“花王国不欢迎爱哭的人，你还是走吧。”公主只好收住眼泪，离开了花王国。

过了些日子，公主来到了鸟王国。这里百鸟齐鸣，叫声悦耳动听，可是公主还是被啄木鸟啄树的样子吓哭了，她不知道

啄木鸟正在为大树治病。其他小鸟看到公主这么娇气，也不跟她玩，公主只好离开了鸟王国。

终于有一天，公主来到了开心王国，这里街上装饰着五颜六色的气球，空气中飘着糖果的甜味，还有许多叫不上名字的玩具，更重要的是这里的人每天都乐呵呵的。公主在这里也很快乐，她明白了：谁都不喜欢爱哭的人。

就这样，公主改掉了爱哭的毛病，找到了自己的王国——开心王国。